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SAATE

Marketing Finlandin Markkinointihankinnan työryhmä on vuonna
2020 julkaissut Eväitä ja ajatuksia hyvään kumppanuuteen -
raportin. Saimme tästä hyvää palautetta ja toiveen syventyä
seuraavassa kyselyssä markkinoinnin ja viestinnän vastuullisuuteen.
Lähetimme kevään 2023 lopulla kyselyn laajalle yhteistyöjoukolle
mainostajia ja palvelutarjoajia. Vastaajat koostuivat markkinoinnin,
viestinnän, vastuullisuuden, hankinnan ja palvelutarjoajien
avainhenkilöistä.
 
Taustana kyselylle toimi muuttuvan lainsäädännön mukanaan
tuoma valtava määrä uusia huomioitavia asioita mainostajien ja
toimistojen vastuualueella. Halusimme selvittää missä vaiheessa
tämän työn osalta eri yritykset menevät tällä hetkellä.
 
Saimme yhteensä 35 vastausta, joista 14 edusti mainostajia ja 21
palvelutarjoajia. Kiitos kaikille vastaajille. Tässä yhteenveto
vastauksista, jonka toivomme auttavan yrityksiä hahmottamaan
omaa tilannettaan suhteessa markkinan kehitykseen ja herättävän
keskustelua tärkeän asian parissa.
 
Tämän raportin ovat mahdollistaneet yhteistyössä:
Aivan, Asennemedia, Aste, Avidly, Bob the Robot, Dagmar, dentsu,
Duotone, Grano, Kurio, Kuubi, Lataamo, Netprofile, Orange
Advertising, PING Helsinki, Sherpa, Tapaus ja TBWAHelsinki
sekä Fazer, Finnair, Fiskars Group, PPG Tikkurila, SOK ja Valio.
 
Kysely toteutettu 2023 l Raportti julkaistu 2024
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Kuinka tärkeänä osana liiketoimintaa
vastuullisuus nähdään?

71%29%

24%71%

Vastaajien määrä

Vastaajien määrä
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48%43%9%
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Miten vastuullisuus on yrityksessänne
resursoitu?

Vastaajien määrä

Liiketoiminnan vastuullisuus

86%7%

24%38%5% 33%
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Nähdäänkö vastuullisuudessa
mahdollisia riskejä liiketoiminnalle?
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PALVELUNTARJOAJAT:

MAINOSTAJAT:

Lyhyen ja  kesk ip i tkän

a ika jakson va ikutukset

myynt i in

Mainer i sk i

L i iketo imintar i sk i t

Ta loudel l i set  r i sk i t

S idosryhmäpaine

Imagor i sk i

Compl iance  r i sk

Kulut ta jakäyt täytymisen
muutokset
Vastuul l i suusregulaat io
Kohdey le i sön  k i innostuksen
menettäminen
Työntanta jamie l ikuvan
muuttuminen
Raaka-a ine iden saatavuus  ja
h innat
Resurss ien  ja  osaamisen tarve  

Osaa java je

Mainer i sk i t

Henk i lös tön  pysyvyyteen ,  to imitusvarmuuteen ja

saatavuuteen l i i t tyv iä  r i ske jä

I son  kaupan menettäminen vastuul l i suus  ta i

omatunnon sy i s tä

Työnanta jamie l ikuvan ha i tat

As iakka iden vaat imusten täyt tämättä  jä t täminen ,  joka

johta i s i  as iakka iden po is tumis r i sk i in  

Liiketoiminnan vastuullisuus
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Onko joku ennakoiduista riskeistä
realisoitunut?

Kyl lä
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Liiketoiminnan vastuullisuus
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Oletteko sitoutuneet johonkin
vastuullisuusohjelmaan tai
standardiin? 

sertifiointi

Compact

tai vastaava

 Principles

 Guidelines

sitoutuneet
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Vastuullisuusohjelmat ja vastuullisuusstrategiat
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Muu, mikä?

ECOVadis

Ecocompass

Vastuullisuusohjelmat ja vastuullisuusstrategiat
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Onko teillä käytössä mittareita markkinoinnin
ja viestinnän vastuullisuuteen? 

Mitä mittareita? 

Kyl lä

E i

29%

14%

71%

86%

MAINOSTAJAT:

Vastuul l i s immat  y r i tykset  mit taus  

Työnanta jamie l ikuvan seuranta  

GRI ,  TCFD,  GHG 

As iakaskyse ly i tä  

PALVELUNTARJOAJAT:

Hi i l i j a lan jä lk imit tar i t  ja  - tavo i t teet  asetet tu .  Luontotavo i t teet

tu lossa .  

Ka ikk i  meidän tapahtumat  kompenso idaan ja  meidän

markk ino int i  kesk i t tyy  tapahtumi in .  

"Reduce abso lute  carbon emiss ions  by  46% by  2030 and achieve

Net-zero  by  2040" ,  "ach ieve  50% female  in  sen ior  leadersh ip

pos i t ions ,  inc luding  the  execut ive  team,  by  2025"  sekä

tavo i t te i ta  l i i t t yen  d ig i taa l i s ten  kanav ien  vastuul l i suuteen

Markkinoinnin ja viestinnän vastuullisuus
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Näettekö vastuullisessa markkinoinnissa tai
viestinnässä mahdollisia riskejä?

Kyl lä
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viestinnän pois jättämistä mahdollisten
riskien takia?

57%

43%

10%

90%

Kyl lä

E i
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Miten olette varautuneet tulevaan,
tiukentuvaan EU-lainsäädäntöön
(huolellisuusvelvoite)? 

Vastaajien määrä

57%21%

38%24%33% 5%

7%

Markkinointihankinnan vastuullisuus

7% 7%
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Onko Huolellisuusvelvoitedirektiivi
yrityksessänne jo tunnettu?

Vastaajien määrä

76%10% 4%10%

7% 43%22% 14%14%

Markkinointihankinnan vastuullisuus
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Miten tähän yrityksessänne varaudutaan?
Kerro esimerkki 

PALVELUNTARJOAJAT:

MAINOSTAJAT:

Dediko idut  ihmiset  ja  t i imi ,  joka  koord ino i  käytännön työtä  a iheen

ympär i l lä ,  akt i i v inen vuoropuhelu  s idosryhmien kanssa ,  

Koulutukset  ( s i sä i set  ja  u lko i set )

Käymme läp i  ka ikkea ,  mitä  tu lee  ja tkossa  huomio ida  ja  o lemme a lo i t taneet

to imenpi teet  es imerk iks i  sop imusten pä iv i t tämiseks i .

E r i la i set  to imintapol i t i ikat  vo imassa ,  raporto int i  myös

Ihmiso ikeus  r i sk ien  ha l l intaa  parannettu .

Oman to iminnan arv io int i  ja  keh i tys tarpe iden arv io int i  e r i  l i i keto iminnoissa

Olemme perustaneet  ESG t i imi t ,  e l i  po ikk i t ie tee l l i set  t i imi t ,  jo tka  koostuu

as iantunt i jo i s ta  e r i  o rganisaat io iden osa-a lue i s ta .  Arv io imme

to imintamal le ja ,  mi t tare i ta  vs  ESRS s tandard i t

Laa jas t i  e r i la i s in  to imenpi te in :  sop imukset ,  ko lmannen osapuolen

audi to inn i t ,  kou lutukset ,  l in jaukset  sekä  po l i t i i kat

Pyydämme yhte i s työkumppanei l tamme se lv i tyksen henk i lö resurss ien

käytöstä  ja  rakennamme yhte i s työkuv iot  re i lu iks i  ja  avo imiks i .

D i rekt i i v i  e i  suorana isest i  tu le  ve lvo i t tamaan SME-kategor ian  y r i tyks iä ,  e ikä

Aivan  to imi  h igh  impact  - to imia la l la ,  mutta  varaudumme tuottamaan

tarv i t tavaa  se lv i tys tä /dokumentaat iota  omasta  to iminnastamme

as iakka i l lemme DD-prosesse ih in  l i i t t yen ,  osana  as iakkaan a l ihank intaket jua .

D i rekt i i v i  e i  ymmärtääksemme koske  mei tä ,  koska  o lemme p ienempi  y r i tys .

Muuten s inänsä  huole l l i suusve lvo i t teen s i sä l tämät  as ia t  ovat  re levantte ja .

Henk i lökunnan työtyytyvä i syyteen on panostet tu  pa lkkaamal la

es ihenk i lö i tä .  K i inn i tämme huomiota  n i ih in  kumppaneih in ,  kenen kanssa

teemme yhte i s työtä .

We have  a  fu l l  Code o f  Conduct

Globaa l i s sa  organisaat iossamme on i so  t i imi  seuraamassa  la insäädäntöä  ja

luomassa  käytäntö jä .

Tarkempi  vastuul l i suustyö  on  vasta  käynnis tynyt ,  d i rekt i i v i t  käs i t te lyssä

osana  vastuul l i suustyötä

Aihe  otetaan ku i tenk in  huomioon as iakasva l innassa .

Markkinointihankinnan vastuullisuus
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Mielestäni yritysten pitäisi sopia
yhteisistä pelisäännöistä

Vastaajien määrä

48% 24%24%

64%29%7%

4%

Markkinointihankinnan vastuullisuus
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Onko käytössänne vastuullisuuteen
liittyviä kriteereitä markkinoinnin ja
viestinnän palveluntarjoajien valinnassa? 

Mitä kriteerejä? 

Code o f  Conduct

ESG quest ionna i re

Vaat imuks ia  vastuul l i suuteen l i i t tyen  

Olemme laat ineet  osaks i  kumppanisopimuks ia  e r i ty i ses t i

markk ino int i in  ja  v ies t intään porautuvat

vastuul l i suusper iaat teet ,  jo ih in  to imit ta jan  tu lee  s i toutua

yhte i s työssämme  

Pyydämme tutustumaan markk ino inni l le  spes i f i s t i  tehty ih in

vastuul l i suusehto ih in  ja  kommento imaan ,  jos

pa lve luntar joa ja  e i  pysty  n i ih in  täys in  s i toutumaan .   

Ede l l y tämme Luotet tava  kumppani  pa lve luun s i toutumista .   

Kysymme myös  y r i tyksen omia  to imia  vastuul l i suusas io iden

edis tämiseen .  

K i lpa i lutuks i ssa  mukana sove l tuv in  os in  to imit ta j ien

i lmastotyön arv io int i työka lu

Markkinointihankinnan vastuullisuus
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Onko teillä palveluntarjoajana eettisiä
periaatteita valitessanne asiakaskuntaa?

Markkinointihankinnan vastuullisuus
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Mitä periaatteita? 
Ei  tupakoint ia lan  ta i  vas taavan as iakkuuks ia

E i  p ikav ippi f i rmoja  

Va l i t semme as iakaskuntaamme sen perustee l la ,  jo tka  pystyvät

s i toutumaan p i tkäa ika i seen yhte i s työhön ja  avo imeen

kumppanuuteen ja  jo i l la  on  y le i sest i  hyvä  maine .  

Ky l lä  ja  e i .  T ie ty i l tä  to imia lo i l ta  ta i  markk ina-a lue i l ta  tu levat  kyse ly t

käydään läp i  johtoryhmätaso l la .  Kansa invä l i s i s tä  as iakkuuks i s ta

puhuttaessa  tapaukset  ovat  l i i t t yneet  es im.  t ie tyn  va l t ion

ihmiso ikeusas io ih in .  

As iakkaamme täytyy  jo  o l la  vastuul l i suusmatka l la  

To imimme as iakasyr i tys ten  kanssa ,  jo tka  koemme luotet tav iks i  ja

vastuul l i s iks i .  Pääos in  teemme va in  suomala i s ten  y r i tys ten  kanssa

yhte i s työtä  tämän päämäärän varmistamiseks i .  

Sama arvopohja

Edel l y tämme as iakka i l tamme t iedepohja i seen maai lmankuvaan ,

ihmiso ikeuks ien  kunnio i t tamiseen ja  ympär i s tön  var je lemiseen

perustuvaa  a jat te lua .  Emme osa l l i s tu  se l la i s ten  v ies t ien

suunni t te luun ta i  ed is tämiseen ,  jo tka  ovat  nä i tä  vastaan ,  emmekä

ryhdy  yhte i s työhön kyseenala i s ten  to imia lo jen  ta i  omista j ien

organisaat io i l le .  Emme edis tä  omia  kansa la i s iaan  ta i  mui ta  ryhmiä

sor tav ien  va l t io iden omistamien ta i  n i iden etu ja  ed is täv ien

organisaat io iden to imintaa .  

Se lv i tämme a ina ,  onko v ies t i t täväks i  ha lut tav ien  vä i t te iden ja

tavo i t te iden tausta l la  todel l i s ta  ha lua  ja  todel l i s ia  to imia .  Emme

osa l l i s tu  v iherpesuun ,  vastuul l i suuspesuun ta i  muuhunkaan

eett i ses t i  kyseenala i seen k i l ven  k i i l lo t tamiseen .  

As iakkaat  a rv io idaan tapauskohta i sest i ,  mutta  es imerk iks i  n i iden

omista jataustat  sekä  arvot  tutk i taan .  

Moraa l i set  

Emme osa l l i s tu  Venä jän  suuntaan as io iv ien  y r i tys ten  kanssa

yhte i s työhön 

Suhtaudumme kr i i t t i ses t i  as iakkuuks i in ,  jo tka  e ivät  suhtaudu

vakavast i  i lmastoon ,  ihmis -  ja  e lä ino ikeuks i in .  

Markkinointihankinnanvastuullisuus
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Käydäänkö ostajan ja palveluntarjoajan
välistä keskustelua vastuullisuudesta
koko alihankintaketjun osalta? 

Ei

Ky l lä

57%

43%

57%

43%

Alihankintaketjun vastuullisuus



Sopimuskumppaneiden
kanssa tehdään

al lekir jo i tettu  Code of
Conduct .  

Mainostajat Palveluntarjoajat
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Listauksen tärkeimmistä

Vastuullisuusvaatimukset

Vastuullisuusmittarien tulokset

Vastuullisuusauditointeja

Muuta, mitä
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Mitä tämä keskustelu sisältää? 

Muuta, mitä?

alihankkijoista

ulottuvat myös tärkeimpiin
alihankkijoihin

raportoidaan myös
alihankintaketjun osalta

suunnitellaan ja/tai
suoritetaan

59%

50%

33%

25%

13%

8%

12%

Alihankintaketjun vastuullisuus
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Onko realistinen aikajänne saamissanne
toimeksiannoissa jo vakiintunut
käytäntö?

PALVELUNTARJOAJAT:

MAINOSTAJAT:

7%29%36%21%7%

33%33% 14% 14%4%

Alihankintaketjun vastuullisuus
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Suunnittelijoiden eettiset

Kieltäytyminen asiakkuuksista

Tavoitteet eivät yllä yrityksenne

Yhteistyökumppani ei toimita

Muuta, mitä?

“Ei  haaste ita ,  mutta
työteki jä l lä  on o ikeus
kie l täytyä  projekt ista

ni in  halutessaan.”

“Emme ole
suoraan

kohdanneet
haasteita”  
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Oletteko kohdanneet seuraavia haasteita
yhteistyössä?

periaatteet

esim. eläinten oikeuksien
takia

vastuullisuusstrategian
tasolle

vaadittuja vastuullisuusrapor-
tointiin liittyviä tietoja esim.

alihankintaketjun osalta

Muuta,  mitä?

17%

12%

57%

29%

29%

29%

19%

14%

9%

14%

Alihankintaketjun vastuullisuus
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Seuraatteko asiakkaiden/kumppanien
kanssa yhteistyön sujuvuutta molempiin
suuntiin?

Vastaajien määrä

50%43%

76%19%

7%

5%

Alihankintaketjun vastuullisuus
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Tarkastellaanko teillä kuinka tiimeillä
menee ja tiimien jaksamista?

43%21% 21% 14%

38% 29% 24%5%

Sosiaalinen vastuu

Vastaajien määrä

5%
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Onko yrityksessänne käytetty / mahdollista
käyttää palkattomia harjoittelijoita? 

21%

19%

79%

81%

Mainostajat Palveluntarjoajat
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Kyllä

Kyllä

Ei

EI

Onko teillä käytössä ohjeistus
opiskelijoiden/harjoittelijoiden käyttöön,
palkkaukseen ja perehdyttämiseen? 

Ei

Ky l lä

E i

Ky l lä

71%

86%

29%

14%

Sosiaalinen vastuu
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Mainostajat Palveluntarjoajat
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Toteutetaanko teillä palkkatasa-arvoa? 

Onko teillä tasa-arvoinen
sukupuolijakauma eri tehtävissä? 

Ei

Ky l lä

Ky l lä

E i

86%

95%

14%

5%

64%

62%

36%

38%

Diversiteetti, inkluusio ja tasa-arvo
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Onko yrityksessänne mahdollista
sopeuttaa toimenkuvia työaikaan tai työn
vaativuuteen liittyen? 

93%

95%

7%

5%

Ei

Ky l lä

Diversiteetti, inkluusio ja tasa-arvo
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Onko työkielenä mahdollista käyttää
englantia suomen lisäksi? 

100%

81%

19%Ei

Ky l lä

Diversiteetti, inkluusio ja tasa-arvo
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Aiemmin tuotettujen
kuvien/aineistojen/tuotantojen
uudelleenkäyttö

57%36% 7%

33%19%29%19% 4%

Markkinointimateriaalien tuotanto

Vastaajien määrä
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Markkinointimateriaalien palvelintilan
energiavaikutus: onko tuotannoissa
kriteerinä aineistojen riittävä laatu vai
huippulaatu?

33%33% 19%14%

29% 43% 14% 7%7%

Markkinointimateriaalien tuotanto

Vastaajien määrä
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Onko tekoäly käytössänne
mediatoimistopalveluissa?

Kyl lä

E i

43%

48%

57%

52%

Tekoälyn käyttö



Ei
54%

Muilla tavoin, miten? 

Mainostajat Palveluntarjoajat

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Tietoturvaan liittyvillä

Varmistamalla, että

Tietoturva-

Muilla tavoin, miten

“Kouluttamal la
henki lökuntaa”  

34

Miten tekoälyn käytön tuomat haasteet
tietoturva-asioihin on ratkaistu? 

sopimuslausekkeilla

kumppanimme ovat
sertifioituja

palvelutuottajia

auditoinneilla

“Dokumentoidut
tekoälyn käytön

per iaatteet”

“Käyttämäl lä
sert i f io i tu ja

palveluntuotta j ia”  

67%

40%

20%

33%

30%

10%

Tekoälyn käyttö
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Tekoä lyprompt i t  tu lee  o l la  as iantuntevast i  laad i t tu ja  

S i sä inen generat i i v i sen  A I :n  työryhmä va lmentautuu ja

va lmentaa  ja tkuvast i  osaa j iamme 

Kehi t tämäl lä  henk i lökunnan ymmärrys tä  A I : s tä  y le i ses t i ,  sekä

komento jen  (prompt)  käytöstä  spes i f i s t i .  

Käytämme s i tä  va in  p ien issä  määr in  ja  hark i tust i  ja  n i in ,  e t te i  se

o le  pääas ia l l inen lähde ideo inn issa  ta i  tuot tamisessa .  

Suos imme tekoä ly työka lu ja ,  jo tka  ta r joavat  t iedon ohel la  myös

se lkeät  lähteet ,  jo tka  mahdol l i s tavat  as ias i sä l lön  täsmäl l i sen

faktantark i s tuksen .  

Tekoä lyn  tuottaman t iedon kr i i t t inen tarkaste lu .  

Pysymme va lppa ina ,  jo t ta  emme vahv i s ta  tekoä lyn  mahdol l i ses t i

tuot tamia  ha i ta l l i s ia  v inoumia  ta i  po l je  tek i jäno ikeuks ia .  

Miten olette varmistaneet, että tekoäly
ei tuota vain “tasapäistä”, oman
kuplan/preferenssien mukaista tietoa? 

Ei
54%

PALVELUNTARJOAJAT:

MAINOSTAJAT:

Seuraamal la  tuotoks ia  

Laa jat  kohderyhmät  t ie t ty jen  k i innostuksen kohte iden

mukaan .  Va ihtuvuutta ,  mi tä  kohderyhmiä  tavo i te l laan .  

Ihmisen t sekkaus  tuotet tuun s i sä l töön .  

Tekoälyn käyttö


